

Детский садик на Курской... Именно под этим именем больше всего знают в городе Новопавловске ГКДОУ «Детский сад №1 «Радуга». Современное образовательное учреждение, с современным оборудованием и оснащением в помещениях и на прогулочных площадках за новым ярким забором. Чистое, уютное, с колоритным дизайном, отвечающим требованиям и вкусу сегодняшнего дня. Многим, посетившим его, думается, что оно довольно молодое, сравнительно недавно открывшееся. Между тем история его насчитывает уже почти полвека! Ведь это первый детский сад, построенный по типовому проекту тогда еще в станице Аполлонской (ныне город Новопавловск) на месте действовавшего с 1955 года садика в небольшом приспособленном здании, в котором ранее располагалась церковно-приходская школа, а до нее - сельская церковь. Функционировала всего одна группа, состоял он из двух комнат и кухни. Руководила им в те годы старейший педагог Волкова Мария Васильевна.



Решение о строительстве двухэтажного детского сада на 90 мест было принято Ново-Павловским станичным советом в 1967 году. Здание было спроектировано, старая постройка снесена, а на ее месте в начале семидесятых годов стало подниматься новое дошкольное учреждение. Для первых воспитанников оно открыло свои двери в 1975 году. Приняла это большое по тогдашним меркам хозяйство Чернявская Анна Михайловна.

Не было пока в нем ни физкультурно-музыкального зала, ни кабинетов специалистов узкой направленности. Да и о самих специалистах – логопедах,

психологах, дефектологах – тогда и не мечталось. Зато много ребятишек смог принять теперь детский сад №1 - в нем стало четыре группы!

На протяжении более двух десятков лет заведовали детским садом №1 Дементьева (Резван) Анна Ильинична, Макаревич Римма Васильевна, более десяти лет отдавшая первому детскому саду, а также Орлова Надежда Султановна, руководившая им с 1991 по 2000 год.



Каждый руководитель вносил лепту в благоустройство детского сада: на участке возводились теновой навес, игровое оборудование, высаживались деревья и кустарники. В 1987 году решено было на его территории построить отдельное здание, в которое переехали пищеблок и прачечная. В освободившихся помещениях детский сад получил возможность обустроить медицинский кабинет и физкультурно-музыкальный зал, а также возможность расширения педагогического коллектива – введения в штат должностей музыкального руководителя и медицинской сестры.

В 1999 году в историю детского сада была вписана еще одна важная страница. На основании учредительного договора от 05 марта 1999 года, между отделом образования Кировской районной государственной администрации и администрацией г. Новопавловска, на базе детского сада №1 было создано Муниципальное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для воспитанников с отклонением в развитии - детский сад компенсирующего вида с приоритетным осуществлением квалифицированной коррекции отклонений в физическом и психическом развитии воспитанников №1 «Радуга». Именно с этого момента детский сад приобретает свое красивое, отражающее яркий мир детства, имя «Радуга», и начинает функционировать в совершенно новом статусе – учреждения для детей с нарушениями в развитии, в которое зачисляются воспитанники с нарушениями опорно-двигательного аппарата. В связи с этим в детском саду появляется массажный кабинет, в штат вводятся массажист, хирург-ортопед, инструктор по физической культуре, медсестра ЛФК.

На протяжении своей истории детский сад не раз менял свой и внешний, и внутренний облик. В 2000-м году его возглавила Отличник

народного просвещения РФ Бабкина Надежда Николаевна, привнеся в его историю дальнейшие изменения.



Распоряжением Правительства Ставропольского края от 16 февраля 2005 года №37-пр учреждение принято в государственную собственность, оно стало функционировать в статусе казенного дошкольного образовательного учреждения. Расширяется штат сотрудников, в него вводятся специалисты узкой направленности – учитель-логопед, учитель-дефектолог, педагог-психолог, а в помещении для проведения углубленной коррекционной работы с детьми обустраивается целый коррекционный блок – кабинеты этих специалистов. В 2016 году учреждение приняло участие в целевой программе «Доступная среда» благодаря которой в детском саду созданы все условия для пребывания детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья. Обеспечен равный доступ к образованию для всех воспитанников с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей (ст.2 п.27 Закона об образовании РФ). В 2021 году на базе детского сада открылся консультативный пункт, а потом и центр по оказанию помощи родителям, имеющим детей.

В настоящее время в ГКДОУ «Детский сад №1 «Радуга» функционируют 3 группы для детей с 3-х до 7-ми лет:

- для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата;
- для детей с задержкой психического развития;
- с тяжелыми нарушениями речи.

В детском саду ведется большая воспитательно-образовательная и коррекционно-развивающая работа с детьми. Работа с детьми с нарушениями в развитии, с детьми-инвалидами требует от всех сотрудников образовательного учреждения отзывчивости, внимательности и

ответственности. Нельзя не вспомнить работников, работавших и ныне работающих в детском саду, бескорыстно отдающих все свои знания, опыт и свое сердце детям. Теплый след в душах многих мальчишек и девчонок оставили воспитатели Себейкина Т.А., Чумакова О.С. Особое место в истории детского сада занимает педагог, проработавший в учреждении 46 лет! Это воспитатель с огромным опытом работы, воспитавший не одно поколение ребятишек, Макаревич Надежда Васильевна, в 2022 году ушедшая на заслуженный отдых. Много лет отдали детскому саду машинист по стирке белья Кридилина Н.А., повара Пудовкина М.В. и Рычихина Т.В., помощник воспитателя Кречетова Е.В., имеющие более чем сорокалетний стаж работы в стенах родного учреждения.

Педагоги детского сада, идя в ногу с велением времени, постоянно повышают свой профессиональный уровень и квалификацию, участвуя в различных обучающих семинарах, курсах и конкурсах. Сегодня можно с уверенностью сказать, что детский сад «Радуга» - кузница квалифицированных кадров, для которых работа с детьми стала настоящим призванием и достигших высоких результатов. Это неоднократные победители районных и краевых конкурсов «Воспитатель года» и «Детский сад года» старший воспитатель **Василенко И.В.** Воспитатели Лобанова О.А., Бугайцова Т.П., Тишкина Л.В., инструктор по физической культуре Шестакова Т.В. Восемь из одиннадцати педагогов детского сада имеют высшую квалификационную категорию, семь - высшее педагогическое образование.



Работа всего коллектива направлена на полноценное физическое, интеллектуальное, социальное, эстетическое развитие детей. Но главное — это сохранение и укрепление физического и психического здоровья наших воспитанников, обогащение жизни каждого ребенка яркими позитивными впечатлениями и событиями, обеспечение его эмоционального комфорта.

Есть семь дней в неделе,
Есть семь цветов у радуги,
Есть семь чудес на белом свете –
Восьмое чудо света – ДЕТИ!

Вот поистине девиз коллектива нашего детского сада «Радуга», где каждый сотрудник в этом уверен и относится к детям, как к великому чуду!